

# Hayden Bros

## Zelezné zboží.

Udrželi jsme právě nejpeknější by zboží z oboru železného. Najít v sobě rozličné druhy až ku dvojnásobku, od obyčejných až ozdobných. Máme otáčivé obyčejný zámeček patřící druh 19 až 35c. Otáčivé železné nejlepšího druhu s celým stroje do zahrad od \$3.50 do

**Hřebíky.**

1 drátěné hřebíky, soudek \$1.30
1 " " " " 1.49
1 " " " " 1.55
1 " " " " 1.55
1 " " " " 1.65
1 " " " " 1.75
1 " " " " 1.75
1 " " " " 1.80
1 " " " " 1.90

## Nábytek a domácí nářadí.

Souborů nábytku do jídelen, do vyřezávaného a rozličných, na vybranou po \$6.89. Stojí 5.00. Biletní soubory po \$1.98. Právě jsme obdrželi celou káru s nejnovější soustavou, v cenách 3.00 vzhůru. Zaručujeme se, že do nich méně ledu a udržují stupeň teploty, nežli kterékoliv dřívější. Bříčkové, 69c. Mývadla 25c. Hmačka \$1.50. Jínky 15c. Čadoby na mléko 24c.

## Ozdobné zboží.

Pro dáme do prodeje přes 3,000 druhů, pěkných vzorků dámských šatek, jaké kdy v Omaze byly. 10 z těchto jest krásné ozdobeno šaty by přinést \$3.00 až \$4.00, však je prodáme po \$1.50. Právě zdobené klobouky s pěknými pařížskými květinami po \$2.00. Dávejte muštre za podobné platiti \$2 \$7.

## Grocerie.

5 liber New Orleans cukru \$1.00  
5 liber Standard pěkného písko-  
cukru \$1.00.  
Nejlepší známé druhy mouky \$1.  
Dobrá zaručená mouka 85c.  
Velmi dobré brambory, krabice  
1 lb. krabice sladké kukurice 7c.  
1 lb. krabice kydny 8c.  
Rozemletá Mocha a Java káva  
1 libra.  
Velký kbelík povidel 29c.  
1 libra čisté soli do jídel 3c.  
5 kusů dobrého pracího mýdla 25c.  
Castile mýdlo 5c, velikosti za 3 1/2c.  
Čistý kornový škrob, paklík 3 1/2c.  
Sapolio, kus 5c.  
12 paklíků voskových sátek 12 1/2c.  
Nejpeknější importované směšené  
urky, quart 15c.  
Importované olivy, nejméně 1  
quart, jaké jste kdy okusili a jež  
mají ceny nejméně 75c. quart, a nás  
už 35c.  
Všechno ostatní v podobném po-  
řadí.

Mluví se tu česky.  
Objednávkám poštou věnuje zvláštní pozornost.

# Hayden Bros.

roh 16té a Dodge ul.,  
OMAHA, - NEB.

## PRÁVY ZAHRANIČNĚ.

### TELEGRAFICKÉ

Z Uher docházejí četné zprávy o spoustách způsobených posledními povodněmi. Největší řádí veliký dunajský přítok Tisa. V komitátu Komarcanském, okres Tata, zaplavila vesnici Tarjan. Velká tato vesnice, přes 2000 obyvatelů čítajíc, úplně pod spoustami vod zmizela; pouze kostelní věž vyčnívá z ohrovaného jezera, ve kteréž rozvodněná Tisa celá tamní okoli proměnila. Nelze vyfotit hrozoucí bída, kterouž snáší obyvatelstvo všeho svého majetku zbavené.

V Krajině udála se v pondělí a úterý celá řada otřásů země. Tak oznáměno z Terstu, že v Kranji počteno od 11 hodin v neděli v noci do 4 hodin do rána celkem 16 otřásů země, při čemž mnoho domů poškozeno a obyvatelstvo nemalo polekání. V Lublani též počtena celá řada otřásů země a padajícími komíny bylo tam 10 osob poraněno. Zemětřesení počteno bylo přj až i ve Vídni a na mnoha místech hořiny stát tam zůstaly. V úterý se hlavně v Lublani otřasy země opětovaly. — Dle posledních zpráv přišlo v Lublani sesutím se buhol sedm osob o život.

Podrobnosti o zemětřesení v jižní části Rakouska a Itálie ukazují teprve nyní, jak obr. málo škody byly ním natropeny. V Lublani, hlavním městě Krajiny, všechny domy byly poškozeny a obyvatelstvo nalézá se doposud pod širým nebem. Rovněž v Terstu nadělalo zemětřesení značných škod.

Čtitel Bismarkovi ze Štýrského Hradce podají "dávnému příteli Rakouska" bývalému kancléři německému, stříbrný pohár jménem Němců rakouských.

Ve Vídni došlo k srážce mezi davem 500 stávkujících dělníků a dělnic cihlářských a policí. Dělníci chtěli přinutit násilím doposud pracující cihláře k zastavení práce a srážili se s policií, která 3 muže těžce zranila a 12 osob zatkla.

Varšavský dopisovatel "Daily News" oznamuje, že policie varšavská objevila spiknutí k zavraždění nového generálního guvernera v ruském Polsku, hraběte Pavla Šavalo-va, bývalého ruského vyslance v Berlíně. Celá řada osob, mezi nimi dvě ženy, byla zatčena na podezření, že se na spiknutí podílela. V depeši oznamuje se dále, že ruský plukovník Grogorjer, který byl nedávno odsouzen na 8 roků do káznice, poně- vadž prodával rakouské vládě vojenská tajemství, pokusil se o sebevraždu.

Car ruský se rozhodnul, že se dá v Moskvě v měsíci srpnu korunovat. Ruská vláda zakázala rozšiřování slavnostního spisu vydaného na počest Bismarkových narozenin.

Car zamítl petici, podanou mu předními žurnalisty a spisovateli ruskými pro zmírnění censury. Žadatelé byli vyzváni aby, neodvažovali se více žádati za změnu nynějšího zákona, aniž dovolovali si jej posuzovati.

Evropské mocí nečiní přj žádných námitek proti míru čínsko-japonskému. Rusko jediné protestuje proti obsazení Port Arthur.

Francouzské časopisy počínají býti na Spojené Státy zářlivými a vyzývají státy evropské, aby ochranou unit hospodářskou i průmyslnou proti Soustátí založily. Vzhledem k vyslovené sympathii s povstalcí kubánskými, kteréž zákonodárstvem floridským přijato bylo, prohlásují listy francouzské, že přj Spj. Státy nějak divně mezinárodní právo si vykládají a pokračování naše v Asii i v Evropě, hlavně v otázce armén- ské, mělo přj by vlády evropské ku bdělosti povzbuditi.

Ze Stockholmu docházejí zprávy: jsou málo uspokojivé. Osmičlenná komise královská, která seje se jen v nejtěžších dobách politické krise a která nezasadala od krimské války, svolána byla k tajnému sezení a hodlá podporovati krále Oskara v odporu jeho proti Norvéžsko. Vláda bude vyzvána mobilisovati armádu. Dále oznamuje se ze spolehlivého pramene, že švédský král Oskar chová pesimistické náhledy ohledně politické situace svého království. Oláh vá se, že spory povedou k nebezpeč- nému konfliktu. Dojde-li ku zjevné- mu sporu, král raději sáhne se trůnu, než aby vzal na se zodpovědnost za výsledek. Korunní princ nechová žádné přátelství k Norvéžsko a tak asi sotva požadavky této země poro- lí. Švédský generální štáb praví, že okupace Norvéžska bude velmi snad- nou. Praví se též, že právě spory teprve nastanou až po okupaci země.

V Arménsku hrozí přj vypuknutí revoluce proti nadvládě turecké a sice může přj se propuknutí vzpo- ry začátkem května očekávati. At- něnci vědí přj dobře, že proti přesile turecké ničeho nezmohou, chtějí ale povstalcím připoutati na sebe opětno pozornost světa, což by, dle náhledu vůdce, konečně přec jen k odstranění jha tureckého vésti muselo.

Senor Theódin byl ustanoven vy- slancem portugalským ve Washingto- ně.

Dnes zasedl opět říšský německý sněm.

Německé listy vybízí národy, které mají zájmy obchodní v Číně, by neokladně hájili své zájmy proti smlouvě čínsko-japonské. Veškeré listy jsou toho náhledu, že Rusku náleží první slovo v otázce odstoupe- ní žičaného území Japoncům.

Američan F. Lenz, jenž podnikl na bycikli cestu kolem světa, zastře- len byl mezi Kurtali a Daharem v Arménsku. Dle všeho dojdou po drobnosti o smrti nešťastného cesto- vatele, neb obyvatelům oné krajiny slíbena odměna za další zprávy. Kra- jina tamní hemží se lupiči.

Leicesterský dopisovatel "Daily News" praví, že rychlý vzrůst ame- rické konkurence činí vypaklou stáv- ku anglických obuvníků povážlivou. Za jediný den zaslány byly leice- sterským továrnám s obuví 3 tuny amerických bot a sřevců za nižší ještě cenu, než-li mohou výrobky své dodávati domácí továrnici obuvi. "Daily News" dodávají, že za podob- ných okolností sotva se bude vyplá- ceti živnost obuvnická v Anglii.

Americké maso jest nyní v Londý- ně lacinější než v New Yorku.

Britický Trade Journal bude vy- dávat i tisknouti zvláštní vydání v Japanu.

Papež zaslal kanadským biskupům list, ve kterém kává katolfsky, kteří navštěvují protestantské a konfesi- onální školy v Manitoba. Arcibiskup Langevin v St. Boniface, dotazován byv v záležitosti této pravil, že o podobném listu ničeho neví. Došel ho list od kardinála Ledochowského v Římě, ve kterém praví se o pěstov-ání "bezbožnosti" ve školách násle- dujících: Mnozí domnívají se, že tak zvané neutralní beznáboženské školy nejsou nebezpečné a že katolické dívky beze vřf obavy mohou je nav- štěvovati. Právě ta okolnost, že školy ty vylučují jak pravé tak i všecka ostatní náboženství, jest veli- kým neprávem, které na náboženství se děje a sráží se s vysokého stupně, který v životě každého člo- věka, zvláště ale ve vychování dítě- te zaujímá. Není dobře tvrditi, že rodiče sami dívky v náboženství vy- chovávají, neboť toto musí tvořiti část školního vychování.

Kanadský arcibiskup Langevin spůsobil ve Winnipegu v pondělí ne- malou sensaci veřejným prohlášením z kazatelny, že ti, kdož s náhledy církve vzhledem k otázce školské se

nesrovnávají, nemohou dále za členy církve katolické považováni býti a nezmění-li přj své smýšlení, že bu- dou jednoduše z církve vyobcováni. Jak známo, jest církve katolické a vládou provincie Manitoba na stře, an tato veškery sektářské školy bez rozdílu zakázala a návštěvu vřhradně jen škol veřejných hnařidila. Při vládě stáli i mnozí z rozumnějších katolfků a ti budou si muset nyní voliti mezi církví a státem.

Na Kubě počíná štěti obraceti se proti povstalcům a gubernérem pro- hlášen, že na úplně potlačení po- vstání žádné další pomoci ze Španěls- ka zapotřebí není. Povstalcí jsou totiž od pondělka bez vůdce a tím i síly jejich úplně roztříštěny jsou. Ve srážce, kteráž u Palmarto se střhla, a v kteréž 2000 povstalců proti 3000 vojska se postavilo, byl totiž gen. Crombet usmrcen a gen. Maceo zajat a povstalcí úplně rozprášení. — Ve středu byli povstalcí též poraženi a to v pobohí Lu Macomez, kamí voj- skem pronásledováni byli.

Nový generální guvernér kubánský Martinez de Campos, přibyl do Ha- vany v úterý a ihned ve vřehní velení se uvázal. Očekává se, že pod jeho velením a správou podaří se povstal- ce v krátkosti úplně podmaniti.

Nicaragua dala konečně v pondělí odpověď na ultimatum Anglie a sice prohlásila se volnou vyplatiti všem poddaným anglickým, jež ne- právě vypovězeni byli, dohromady náhradu 15,000 lb. ster. zrušiti vřnor, jímž poddaní dotýčn na věčné časy vypovězeni a konečně že předloží ná- roky na odškodné k vyřizení soudu smřícímu S touto odpovědí nemůže přj býti Anglie nikterak spokojena a možno tudíž vypuknutí nepřítelství jistě očekávati.

Martinez Campos, nový vojenský správce Kuby vydal prohlášení, v němž praví, že přišel nejen rotlačiti povstání, ale též uspokojiti a zadost učiniti požadavkům loyálních Ku- bánců. Proti povstalcům vypravilo se 6000 mužů do vnitrozemí. Campos vyzývá osadníky a sadaře ve vnitru ostrova, aby povstalcům neskytali žádných potřeb, nepomáhali jim a nenadržovali jejich nepřítelství proti vládě. Zároveň prohlásil, že udělí milost všem povstalcům, vyjma vůd- ců, kteří se mu vzdají. Gen. Masso, vůdce povstalecký naproti tomu uči- nil prohlášení, že neudělí milost žán- demu vyslanci vládnímu, který by přinašel nějaké nabídky mřru, ale že každý bude usmrcen. Oznamuje dá- le, že povstalcí mají 9000 mužů ozbrojeného vojska a že se denně noví k nim přidávají, kteří chtějí za svobodu vlasti své krev a život nasa- diti.

Mir japonsko-čínský konečně byl v pondělí uzavřen a podmínky, jak ministrem Li Hung Changem vy- jednány čisaršem čínským také schvá- leny. Smlouva obsahuje podmínky následovně: 1.) Prohlášení neodvislo- sti Korei. 2.) Odstoupení veškerého zabraného a dobytého území. 3.) Od- stoupení území, východně od řeky Liao ležícího. 4.) Odstoupení ostrova Formosy. 5.) Vyplacení náhrady vá- lečné v obnosu 200,000,000 taelů. 6.) Uzavření spolku japonsko-čínského na odboj a výboj a 7.) Otevření Pe- kingu a čtyř dalších přístavů obcho- du japonskému a právo k zakládání japonských průmyslových podniků po celé Číně. — Smlouva schválena býti musí oběma zeměmi do 8. kvě- ta, do kterého doby přjměti pro- dlouženo jest a ku splacení náhrady válečné dáván jest Číně čas šesti roků.

Čiňané dávají na jevo ochotu podrobiti se podmínkám míru, kla- deným Japonskem, ale za to radi- kální strana v Japanu staví se pro- ti vládě a žádá, aby byla Čína úplně pokorena. Po schválení podmínek oběma stranami, budou tyto předlo- ženy zástupcům velmocí. Mikado japonský chce navštívit osobně čín- ského čisarše v Pekingu a smluviti se s ním o alianci čínsko-japonské, k níž má přj býti přibřán též Siam.

## Trpitel vtláčen.

"V každé sezoně od dvou roků stáří, trpěl jsem strašně náctou, jež stávala se stále horší, až ruce mé staly se úplně neschopnými. Kostí změkly tak, že se ohybalý a několik mých přátel jest došel následkem nemoci oné zřřiveno. Na mých ru- kou nalezařl se do- sud jivý, který by zřřitý byly boláky, zdyby nebylo



## AYER'S

Sarsaparilla a v pá- du, že bych byl do- sud živ. Osm lahvi Ayerovy Sarsaparil- ly mne vyléčilo tak, že se mi nemoc nevrátila po minu- lých dvacet roků. Již přeni láhev zdála se účinkovati a stále užívání vyléčilo mne úplně". O. C. Davis, Wantona, Wis.

## AYEROVA

Sarsaparilla.

Ayerovy pilulky pomáhají zařřvat.

## V Praze, Saunders Co., Neb

Je nyní česká lékárna

## A. MAŠINDA,

známý lékárník.  
ná tam na skladě všechny byliny, ko- řenky, vřelijaké thé, kapky, olejčky, scávičky, prášky, mastě, náplaste (lastry) vodičky, pilulky, zkrátka vše, co do lékárny patří. Připravují též rozličné mazání pro lidské neduhy léčebniny pro domácí zvířata, a vět- ším dílem treřím vřdy na to právě Léká Severovýchá jiných t. z. patent- ních mám též hojný výběr, jakož i barvy, štětec, olej na barvení i na stro- e, zkrátka vše, co v lékárne mřívají. Zvláště velkou zásobu mám všech vě- cí, z kterých se recepty připravují, ať jsou již z Čech anebo od doktorů zdej- ších. Dlouholetý cvik mně dal mno- hým zkušeností a ta přišla a přijde mnohým krajanům vřou. — Zvláštní starostlivost věnuje receptům.  
28.) A. MASINDA,  
lékárnický zřřivník

## Výprava do Prahy

na Národopisnou výstavu pořádaná z New Yorku 1. června po Nizozemské lodi Amsterdam.

— Ceny jsou: —  
V II. kajutě z Chicaga do Prahy a zpět z Rotterdamu do New Yorku.....\$95.00  
V mezpalobí z Chicaga do Pra- hy a z Prahy zpět do Chi- caga.....\$75.00  
Aneb též se směšeným lřstkem jen.....\$66.00  
Z různých jiných měst sdělím přj- jezdní ceny na požádání. Kdo by si přál, může jeti přes Paříž za malý doplatek. Pojede se rozkošným Pe- rýnským údolím. Ku přihláškám nutno přiložit závdavek \$5.00. Kdo by se opozdil, může použiti lodi Masada dne 8. června za tutéž cenu. Pasy obstarám za \$2.00.  
Rakouské peníze a směnky na Živnotenskou banku prodám dle nejnižšího běžného kursu  
O bližří podrobnosti piřte na  
A. ŠEBETOVSKÝ,  
860 So. Ashland ave.,  
CHICAGO, ILL.

## Vojtěškové semeno 1894.

Máme obmrcenou zásobu vojtěškového seme- ne, vypěstovaného v roce 1894. Jež jsme zvláště vybrali pro obchod tohoto jara. Vložte do py- tli dáme na druhá za \$4.25 buřl. Návod k setí s každou objednávkou. Dopřete nám anglicky.  
OLMSTED & OLMSTED,  
T43H2m3  
Beaver City, Neb.

**YES YOU WANT A FARM IN THE WEST.**  
Well, the new paper issued by the CHICAGO, ROCK ISLAND & PACIFIC R. R. CALLED THE WESTERN SETTLER tells all about it and will be sent FREE. Address JOHN BERSTADT, Gen. Ticket and Passenger Agent, Chicago, Rock Island and Pacific Railroad, Chicago, Ill.

## Pánům úředníkům spolků

Účetní (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a řine od 75c. nahoru u Pokroku Zapadu.